



《邓小平文集(一九二五——一九四九年)》出版发行

新华社北京8月22日电 为纪念邓小平同志诞辰120周年,经党中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《邓小平文集(一九二五——一九四九年)》,近日由人民出版社出版,即日起在全国发行。

这部文集为三卷本,收入20世纪20年代中期至新中国成立前邓小平同志文稿共207篇,90余万字,包括邓小平同志的讲话、报告、谈话、文章、电报、书信、命令、题词等。这部文集是对《邓小平文选》的重要补充,对于深入了解邓小平

同志的光辉业绩和精神风范,帮助广大党员干部学习党的历史,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重要意义。

中共中央举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话强调,必须继续深入学习运用邓小平理论,把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进

赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京8月22日电 中共中央22日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念邓小平同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。他强调,邓小平同志是全党全军全国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,党的第二代中央领导集体的核心,中国改革开放和现代化建设的总设计师,中国特色社会主义道路的开创者,邓小平理论的主要创立者,为世界和平和发展作出重大贡献的伟大国际主义者。他对党、对人民、对国家、对民族、对世界作出了突出贡献,功勋彪炳史册,永励后人。(讲话全文见第2版)

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席座谈会,中共中央政治局常委蔡奇主持座谈会。

习近平在讲话中指出,邓小平同志的一生,是光辉的一生、战斗的一生、伟大的一生。他为党领导的民族独立和人民解放事业、建立新中国作出卓越贡献,为社会主义制度建立和社会主义建设开展了卓有成效的工作。“文化大革命”结束后,他作为党的第二代中央领导集体的核心,带领党和人民实现了伟大历史转折,推动实现了马克思主义中国化新的飞跃,开辟了社会主义现代化建设新局面,确立了实现祖国完全统一的正确路径,坚定捍卫了光辉的社会主义旗帜,成功开创中国特色社会主义。

习近平强调,邓小平同志的历史功绩是全方位的、开创性的,对中国和世界的影是深刻的、长远的。他一生的奋斗历程,充分展现了对共产主义远大理想和中国特色社会主义信念无比坚定的崇高品格、对人民无比热爱的伟大情怀、始终坚持实事求是的理论品质、不断开拓创新的勇气、高瞻远瞩的战略思维、坦荡无私的博大胸襟。他的伟大



8月22日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席座谈会。

新华社记者 燕雁摄

历史功勋,我们永远铭记;他的崇高革命风范,我们永远敬仰。

习近平指出,邓小平同志留给我们最重要的思想财富,就是以他为主创立的邓小平理论。邓小平理论是马克思主义中国化时代化的重要里程碑。新时代新征程,我们必须继续深入学习运用邓小平理论,完整、准确理解它的科学内涵、核心要义,既坚持邓小平同志基于社会主义规律性认识提出的重大结论、基本观点、正确主张,又善于根据不断变化的情况,正确把握理论的精髓和实质,用以解决现实问题,做到坚持真理不动摇、指导实践不偏离。要始终坚持马克思主义列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,始终坚守马克思主义这个魂脉、中华优秀传统文化这个根脉,善于借鉴吸收人类社会一切优秀文明成果,不断探索真理,深入研究推进中国式现代化的实际问题,深刻回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,继续推进马克思主义中国化时代化,让当代中国马克思主义、21世纪马克思主义闪耀出更加璀璨的真理光芒。

习近平强调,对邓小平同志最好的纪念,就是把他开创的中国特色社会主义事业继续推向前进。我们要紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业这个中心任务,继续往开,奋发进取。要坚持守正创新,进一步全面深化改革,不断为中国式现代化提供强劲动力和制度保障。要紧紧抓住高质量发展这个首要任务,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,加快建设现代化经济体系,推进高水平科技自立自强,大力发展社会主义先进文化,形成物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的良好局面。要坚持人民至上,发展全过程人民民主,建设更高水平的法治中国,坚持在发展中保障和改善民生,推动全体人民共同富裕不断取得更为明显的实质性进展。(下转第3版)

中央第三生态环境保护督察组向江西省反馈督察情况

本报讯 为深入贯彻落实习近平生态文明思想,根据《中央生态环境保护督察工作规定》,中央第三生态环境保护督察组(以下简称督察组)对江西省进行了第三轮生态环境保护督察,统筹开展流域督察和省域督察。2024年7月12日,二十届中央生态环境保护督察工作领导小组第4次会议审议通过督察报告。经党中央、国务院批准,督察组于2024年8月21日向江西省委、省政府进行反馈。督察组组长刘伟通报督察报告,江西省委书记尹弘作表态发言,江西省省长叶建春主持会议。督察组有关人员,江西省委、省政府有关领导、有关部门和各民主党派负责同志等参加会议。

督察认为,江西省认真学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神,着力建设国家生态文明试验区,加强生态环境保护和修复,打好污染防治攻坚战,工作力度较大,取得较大成效。

江西省牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,自觉扛起生态文明建设政治责任。制定《关于全面推进美丽江西建设的实施意见》,作出《关于全力打造国家生态文明建设高地的决定》。加强生态环境领域地方标准建设,出台《江西省矿山生态修复与利用条例》《江西省鄱阳湖流域总磷污染防治条例》等地方法规。

持续推进生态建设和保护。实施国土绿化、森林质量提升等生态工程,创建国家级“绿水青山就是金山银山”实践创新基地10个、国家生态文明建设示范区28个。推进国家生态综合补偿试点省建设,签订新一轮东江、绿水跨省流域补偿协议,在长江干流和相关支流建立流域横向生态补偿机制。建立健全资源监测、应急救助、资源修复三大水生生物多样性保护体系,强化水生生物多样性保护。着力打好污染防治攻坚战。开展

“五河两岸一湖一江”系统治理,实施八大标志性战役30个专项行动。推进涉气重点企业绩效分级,完成钢铁行业95个超低排放改造项目,2023年全省环境空气质量优良天数比率为96.8%,细颗粒物平均浓度29微克/立方米。地表水环境质量国控断面水质优良比例为97%,长江干流连续6年、赣江干流连续3年保持Ⅱ类水质,县级以上城市集中式饮用水水质达标。

江西省高度重视此次督察工作,边督边改、立行立改。截至2024年7月上旬,督察组交办的3184件群众举报问题已办结或阶段办结3181件。

督察指出,江西省生态文明建设取得较大成效,但对标对表习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神,对标打造生态文明建设高地的要求,对照人民群众对美好生活新期盼,工作还存在较大差距,一些领域的突出问题亟待解决。

一是践行习近平生态文明思想有差距。一些地方和部门对良好的自然禀赋盲目乐观,对长期存在的突出生态环境问题视而不见。责任压力传导不到位,一些工作推进滞后,相关部门监管缺位。有关单位制定长江经济带发展负面清单实施细则时放松要求,2019年以来赣州等市在长江二级支流新建多个化工项目。个别地方以技改名义在长江干流岸线1公里范围内违规批准扩建化工项目。

建筑垃圾综合利用推进滞后,违法违规堆存处置问题多发。萍乡市在未履行相关审批手续、无污染防治措施情况下,违规设置弃土场,露天堆放大量工程渣土。个别企业在贮存仓库已饱和的情况下,仍然大量接收固体废物,并将污泥和碱渣就地覆土填埋。一些固体废物违法堆存在河道和湿地公园,破坏自然生态。

“两高”项目盲目上马控制不力。一些地方违规建设平板玻璃、仿

古砖、云母砖项目,地方主管部门监管不到位。

部分督察整改推进迟缓,南昌市生活污水管网建设改造等整改任务没有达到序时进度。个别地方群众反映的粉尘、异味扰民问题整改不到位。

二是鄱阳湖流域生态环境保护存在突出问题。鄱阳湖保护修复不力。非法矮围专项整治流于形式,个别自然保护区范围内仍有大量非法矮围;部分矮围圩堤没有拆除,矮围内水质为劣V类;有的仅通过在圩堤开设浅豁口的方式进行整改。围湖造地屡禁不止,个别湖泊水面被疏干。农业面源污染比较突出,一些地区化肥、农药减量工作不产不实,湖区总磷浓度长期偏高。

禁捕和江豚保护不到位。部分重点水域禁捕要求落实不到位,部分矮围中区域未列入禁捕范围,个别地方仍然存在非法捕捞行为。个别码头作业区未避开鱼类繁殖期违规进行疏浚作业,疏浚船只发生漏油事故污染周边湖库。

城市生活污水收集处理存在短板。上饶市城区仍有部分管网空白区域,广丰区污水处理厂未按时完成扩建工作,生活污水直排。景德镇市污水管网建设滞后,未按要求进行雨污分流改造,生活污水通过排涝站直排。新余市存在污水管网错接、漏接、破损问题,污水收集处理不到位。九江市夜间通过泵站直排生活污水。

部分工业园区环境管理乱象丛生。部分企业违法排污性质恶劣。个别工业园区监管宽松软,一些化工项目2021年以来直接外排大量超标废水。部分园区环境基础设施不完善,雨排口排污问题多发。

三是生态保护不到位。生态敏感区内违规开发建设。宜春等地个别湿地公园、森林公园存在违规建设项目,个别企业在国家湿地公园内非法采

砂。有的园区在规划范围外违法占用林地,有的园区侵占生态红线,未经审批砍伐国家二级公益林,造成水土流失。

一些地方河道岸线遭到破坏。有的非法码头长期以临时码头名义运营。个别邻近赣江的企业临时岸线使用手续已过期,在江滩上进行露天修船作业,污染周边环境。贡水河道存在违规采砂问题。

矿山生态治理修复不力。抚州、吉安等地矿山修复治理缓慢,少数采石场未严格落实方案要求,开采坡面大量岩石裸露,修复流于形式。个别企业新建设施未经环评审批违法采矿,对周边生态环境造成破坏。

四是其他需要关注的问题。个别采矿企业超规划开采,有的还存在非法占用林地、破坏生态等问题。部分第三方检测机构存在监测数据不实、出具虚假报告等弄虚作假行为。

督察要求,江西省要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,牢固树立习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神,努力打造生态文明建设高地。强化长江生态环境修复,坚决排查清理整治非法矮围,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,加快补齐城市生活污水收集处理短板。要切实解决好人民群众反映强烈的突出生态环境问题。对失职失责问题,要责成有关部门进一步深入调查,厘清责任,严肃、精准、有效问责。

督察强调,江西省委、省政府应根据督察报告,按照《中央生态环境保护督察整改督办办法》要求,抓紧研究制定整改方案,在45个工作日内报送党中央、国务院。整改方案和整改情况要按照有关规定向社会公开。

督察组还对发现的生态环境损害责任追究问题进行了梳理,已按有关规定移交江西省委、省政府处理。

本报讯(全媒体记者魏星)8月21日下午,中央第三生态环境保护督察组督察江西省情况反馈会召开。省委书记尹弘作表态发言,他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,全面落实习近平生态文明思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神,坚决抓好中央生态环保督察反馈问题整改,切实做好生态环境保护各项工作,加快打造国家生态文明建设高地。

尹弘表示,中央第三生态环保督察组正式向我省反馈督察报告,既是中央生态环保督察的重要成果,也是我省生态文明建设和生态环境保护工作的“体检报告”。督察报告客观中肯、一针见血,我们诚恳接受、照单全收,一定严肃对待、坚决整改。

尹弘强调,中央生态环保督察,代表的是中央权威,体现的是中央意志。要以高度政治自觉坚定坚决抓好督察整改工作,把督察整改作为重大政治任务、重大民生工程来抓,不讲条件、不打折扣,扎实做好全面整改、科学整改、彻底整改,以整改的实际行动和成效践行“两个维护”。

尹弘强调,全省各地各部门要充分发挥中央生态环保督察成果,更好统筹高质量发展与高水平保护的关系,纵深推进国家生态文明试验区建设,健全完善生态文明体制机制,持续深入打好污染防治攻坚战,全面提升生态环境质量,加快推进绿色低碳转型,以更高标准打造美丽中国“江西样板”。

尹弘强调,全省各地各部门要充分发挥中央生态环保督察成果,更好统筹高质量发展与高水平保护的关系,纵深推进国家生态文明试验区建设,健全完善生态文明体制机制,持续深入打好污染防治攻坚战,全面提升生态环境质量,加快推进绿色低碳转型,以更高标准打造美丽中国“江西样板”。

叶建春会见缅甸驻华大使

本报讯(全媒体记者张武明)8月22日,省长叶建春在南昌会见了来赣访问的缅甸驻华大使吴丁貌瑞一行。副省长夏文勇参加会见。

叶建春对吴丁貌瑞一行远道来

尹弘在中央第三生态环境保护督察组督察江西省情况反馈会上作表态发言时强调

坚决抓好中央生态环保督察反馈问题整改 以更高标准打造美丽中国“江西样板”

访表示欢迎,对各位客人为增进中缅两国友谊及缅甸与江西的交流合作作出的努力表示感谢,并简要介绍了今年以来江西经济社会发展情况。(下转第3版)